

## 惠安县城南实验小学小记者

## 探秘“检察蓝” 守护成长路

近日,惠安县城南实验小学小记者走进惠安县人民检察院,开启了一场别开生面的法治教育之旅。

在检察监督指导中心,工作人员介绍了各窗口职能,小记者们了解了案件受理、律师接待等服务流程,感受到司法服务的便捷与高效。走进检察听证室,小记者了解了听证流程,体会到司法程序的严谨公正。在未成年人法治教育基地里,丰富的功能区让小记者们收获满满。

此次参观,小记者们不仅对检察工作有了全新认识,更在心中筑起一道坚实的法治防线。

■融媒体记者 吴小婷 黄巧玲 通讯员 陈雪芳 文图



## 熠熠生辉。

身着蓝色制服的工作人员,带领我们参观了检察监督指导中心和检察听证室。最后一站则是与我们息息相关的未成年人法治教育基地。在这里,“心灵灯塔 平安呵护”专题展示区的“如果放映厅”让我印象深刻。我们观看了《我也想要那双球鞋》《如果我合群一点》两个短片,明白了切不可因为攀比心理或盲目合群心理,而走上违法犯罪的道路。人生是没有“如果”的,一旦失足走错,真是后悔莫及。

“青少年的成长就像穿衣服扣扣子一样,如果第一粒扣子扣错了,剩余

的都会扣错,人生的扣子从一开始就要扣好。”是啊!我们应该增强法治意识,不违法犯罪,成长为对社会有用的人。

(指导老师:张岳萍)

## ★法治护航 快乐成长

□小记者 王钰  
(惠安县城南实验小学三年级)

一来到检察院,我就感受到了庄严的气息。合影时,工作人员和我们异口同声地喊出活动主题“探秘检察蓝,守护成长路”,现场氛围瞬间变得轻松。

每个地方都让我们感到好奇。在未成年人法治教育基地专题展示区,生动的案例和视频教我们如何远离违法犯罪。除了专题展示区,还有好玩的互动体验区。我戴上VR眼镜,手拿遥控器,参与了趣味普法,里面的题目我全部答对了,我高兴得手舞足蹈。

这次参观让我们学到了许多知识,也明白了法治护航我们快乐成长。

(指导老师:陈旭芬)

## ★“未”我们守护

□小记者 陈俊玮  
(惠安县城南实验小学三年级)

在检察院里,我看到了正在办公的检察官以及其他同样忙碌的工作人员。他们投入的身影,让我感受到了司法工作的严谨。

走进未成年人法治教育基地,生动的展示内容营造了轻松的教育氛围。通过参观,我们了解了与未成年人相关的法律法规,学习如何避免受到校园欺凌等方面的伤害,懂得了怎样更好地保护自己……

我还知道了有专门守护我们未成年人的检察官,伴着我们一路成长。

(指导老师:陈旭芬)

## ★没有“如果”

□小记者 温煜萱  
(惠安县城南实验小学三年级)

走进检察院大门,首先映入眼帘的便是庄严的国徽,在阳光的照耀下

## 洛江区第二实验小学、第五实验小学小记者

## 学知识 当“机长”筑梦蓝天

日前,洛江区第二实验小学、第五实验小学小记者前往泉州市科技馆航空分馆——云扬航空科学馆参观。小记者在讲解员的带领下,学习航空发展史、飞机工作原理等知识,并近距离观察不同型号的飞机模型。

最令人兴奋的是模拟机舱体验环节,小记者化身“小机长”,在仿真模拟舱内操作仪表盘,沉浸式感受飞行操控。

■融媒体记者 刘静梅 文图



## ★形态各异的飞机模型

□小记者 许义安  
(洛江区第五实验小学三年级)

走进航空馆,首先映入眼帘的是一架架飞机模型。它们形态各异,有的小巧玲珑,有的威武雄壮。讲解员张老师告诉我们从古代的风筝、孔明灯,到第一架飞机,再到现代先进的民航客机和战斗机,航空技术的发展凝聚了无数科学家的智慧和汗水。我国的航空事业从零开始,经过几代人的努力,如今已经能够自主研发“大飞机”了,听到这里,我心中充满了自豪感。

参观结束后,我深深感受到:航空事业不仅仅关乎科技,更承载着人类的梦想。

(指导老师:林晓茹)

## ★致敬航空先驱

□小记者 钟少坪  
(洛江区第五实验小学三年级)

在老师的带领下,我们首先来到三楼的科普区。最引人注目的是一面挂满历史照片的墙,上面记录着航空先驱们的面容与事迹。飞机之父冯如先生的照片居于中央,他不仅研制出中国第一架飞机“冯如一号”,还持续改进出二号、三号等机型。抬头望去,一架精致的“冯如一号”模型悬于空中,仿佛正载着这位航空先驱从我们头顶掠过。墙上还陈列着秦国镛、谭根、刘佐成、李宝俊等航空先驱的肖像,他们用智慧书写了中国航空史的篇章。

自由活动时间,我迫不及待地坐

进模拟驾驶舱,随着“发动机”的轰鸣声在耳畔响起,我仿佛正驾机穿越云层。这种奇妙的体验让我深深感受到,从木质骨架的“冯如一号”到今天的现代化客机,每一代航空人都在用智慧诠释着“蓝天梦想”。

(指导老师:林慧婷)

## ★飞机穿上“外衣”

□小记者 林锦坤  
(洛江区第五实验小学四年级)

我们来到飞机涂装展示区。哇!这里的飞机“外衣”五颜六色,有的画着可爱的图案,有的像蓝天白云。讲解员告诉我们,飞机涂装不仅仅是让飞机更加漂亮,还能减少阻力、防止机身腐蚀。

自由参观时间,我们参观了展厅内停着的几架飞机模型。“这是机翼,像鸟的翅膀一样提高升力;这是起落架……”我们一边聆听讲解,一边走近观察。我们触摸着机身,感受金属的冰凉和光滑。原来,每一架飞机的背后都有无数科学家、工程师和飞行员的努力。这次活动不仅让我们增长了航空知识,更加激发了我们对蓝天的向往。

(指导老师:康玉娴)

## ★体验客机模拟舱

□小记者 林钜淞  
(洛江区第五实验小学四年级)

在讲解老师的带领下,我们走进航空立式长廊,中外航空发展史的百年历程如同一幅壮丽的画卷在我们面前徐徐展开。

最令人难忘的是模拟飞行体验环节。我们依次登上客机模拟舱,从安全检查到起飞准备,完整体验了乘机的全流程。在模拟驾驶环节,我们轮流坐上驾驶座,尝试操控“飞机”。想象着当“飞机”平稳起飞时,那种成就感真是无以言表!

这次参观不仅让我们学到了丰富的航空知识,更让我们亲身体验到了飞行的魅力。望着展馆里“梦想蓝天”的标语,我暗下决心:要好好学习科学知识,将来为祖国的航空事业贡献自己的一份力量。

(指导老师:林喜红)